

# 争抢高分生,名校要扩招

## 各高校开出增设奖学金、特别培养等优惠政策抢生源

本报记者 杨凡 徐洁 实习生 周聪聪 齐绍安

[A] [A]  
[B] [B]  
[C] [C]  
[D] [D]  
[A] [A]  
[B] [B]  
[C] [C]  
[D] [D]  
[A] [A]  
[B] [B]  
[C] [C]  
[D] [D]



笔尖上的未来

2012高考特别报道

### 复旦大学 理科前十可申请5万奖学金

“目前咨询比较多的都是680多分的考生,但我们也欢迎700分以上的考生报考。”复旦大学山东招生组汪靖老师介绍,700分以上的考生报北大清华未必有机会选择专业,报考复旦选择专业的余地更大,同时全省理科前10名的学生报考可以申请5万元的新生特等奖学金。

复旦投档比例不超过1:1.2,该校专业志愿录取时存在专业级差,因此分数不占优势的考生慎重填报第一专业,并注意梯度、服从调剂。该校大一结束后正式确定专业。

### 兰州大学 招生计划比去年增加了

兰州大学韩卫华老师介绍,根据往年招生情况分析,山东理科考生超一本线35—40分,文科考生超一本线25—30分,即鼓励报考兰州大学。

今年兰州大学计划招收山东考生190人,招生计划较去年增加。还将在山东、甘肃等13个省区招收国防生(只招应届生),国防生奖金标准为10000元/学年。

另外,该校设立了“萃英学院”,作为基础学科创新人才培养模式改革和试点平台,含数学、物理、化学、生物等4个理科单班专业,每专业15人;设文学、历史、哲学学科合计20人,国家每年每生拨款10万元定向培养经费,毕业后选送进入国际一流大学或研究机构攻读研究生,欢迎高分生报考。

### 浙江大学 优秀生直推竺可桢学院

浙江大学招生组组长金涛老师介绍,对于非常优秀的考生,经招生老师简单面试后,可以直接推荐到竺可桢学院就读,不用再通过入校后的选拔。该院将为优秀本科生实施“特别培养”,在师资享有、两年后专业选择、出国留学等方面都将有特别优势。

同时,该校招生全部按照大类培养,学生经过第一学年学习如果发现对大类中的专业不感兴趣,还可以申请跨大类转专业,“文理互通”。

延续了25日高招咨询会的热度,26日下午,本报开通的9部高招咨询热线“热”得烫手,1800多个电话载满了家长和考生的疑惑与期待,9所高校的招生老师现场耐心支招。



### 山大:新设尼山学堂,培养国学大师 该学堂学生还将上3年研究生

山大继设立基础学科拔尖人才培养项目泰山学堂之后,今年准备投入50万元设立国学班尼山学堂,对于文科考生而言,这是被打造成文科类“大师”的摇篮。

据了解,尼山学堂就是以前的文史哲基地班,学生将主要面向文史哲专业选拔。与今年高考提前批选拔泰山学堂面试资格学生不同,尼山学堂的选拔将放在大二进行,实行“1+3+3”的培养模式。学生先在各自学院念书,

二年级时在尼山学堂学习3年,该学堂纳入儒学高等研究院,学生还将有3年研究生学习。

今年,山大威海校区的7个专业纳入总校代码招生,将和总部共享同样的毕业证、学位证。

该校希望650分至670分的考生将山大作为“最好选择”报考,有较大的专业选择余地,670分至680分的考生将山大作为最稳妥的选择,理科635分以上、文科620分以上考生鼓励报考。

### 南开:高分生扎堆,或增20%招生计划 录取认可政策性加分,分配专业按裸分

南开大学山东招生组组长高建军老师说,今年山东高分生非常集中,根据这两天咨询的情况,将考虑扩招20%。南开在投档录取时认可考生的政策性加分,但是在分配专业时只按照考生裸分安排专业。

高老师介绍,高考分数公布3

天以来,文科640分以上、理科665分以上咨询人数较多,增加了考生报考的不确定性,希望考生能与招生人员持续保持联系。“已经进行过招生咨询登记的考生,如果明后天没接到招生人员的通知就表示有风险。”

### 山东财经大学 一本线上可报热门专业

山东财经大学许滋坤表示,文科录取分数约为一本线下10分左右,理科线估计低于一本线15分可以报考,但金融、会计、财政学、工商管理等专业热门专业的考生分数最好在二本分数线以上。山东财经大学艺术类、体育类本科专业在本科一批录取;普通类本科专业在本科二批录取。

### 山东建筑大学 热门专业仍加试美术

山东建筑大学招生办毛有虎介绍,报考建筑学、景观学、城市规划等热门专业的考生,要求具备一定的艺术基础。其中,山东省考生按省内招生计划1:1.1的比例暂录,暂录后学校将于新生报到前一周加试美术。对经美术加试未被录取的考生,将调整专业。

### 济南大学 新增编辑出版等专业

济南大学招生办副主任李屹提醒,该校新增特殊教育(师范类)、新能源科学与工程、编辑出版学本科专业。其中,特殊教育(师范类)专业文理兼收,招收理工类考生60名,省内42名;文史类考生65名,省内41名,济南走读生5名。新能源科学与工程专业分为地热、生物质能源科学与技术方向和太阳能、风能、核能方向。编辑出版学专业共计招生40名,省内招收18名。报考济南走读类考生须填专业服从调剂。

### 山东交通学院 新增物联网工程专业

山东交通学院张立山提醒,广大考生和家长可关注新增专业物联网工程专业,此专业全国招收80人,省内招收59人。同时,山东交通学院2011年的审计学专业由去年的只招收理科生调整为文理兼收。





人脉是财脉! 却不是财富.....缺什么?

# 中国董酒专卖店

## 限量加盟

你不认识机会  
机会就不认识你!

加盟董酒专卖店必读

董酒, 中国老八大名酒之一  
贵州仅有的两大名酒之一  
其独特的生产工艺和配方, 被列为“国家机密”  
近两年来, 董酒业绩以超100%的速度狂飙  
被白酒界称为: 老八大名酒中一只稀有“潜力股”

董酒专卖店“一县一店”的保护性政策, 又使董酒专卖店成为“稀缺资源”  
机会就像“时间”, 来的时候你若“一无所知”走的时候你就“追悔莫及”  
董酒专卖店诚邀有人脉资源的各界人士加盟

 贵州董酒股份有限公司 联系人: 董先生 招商热线: 4006-090909/15085962809 网址: <http://www.chinadongjiu.com>